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  Στην καταβολη του συνόλου των εφά-
παξ έως το τέλος του έτους στοχεύει ο e-ΕΦΚΑ. 
Σύμφωνα με τα στοιχεία, έως το τέλος του πρώ-
του εξαμήνου φέτος εκκρεμούσαν 13.724 αι-
τήσεις, εκ των οποίων οι 5.747 ήταν ληξιπρόθε-
σμες και το συνολικό εκτιμώμενο ποσό ανέρχε-
ται σε περίπου 208 εκατ. ευρώ. 

Εξ αυτών, οι 6.441 αιτήσεις (2.913 ληξιπρόθε-
σμες) αφορούσαν τον ιδιωτικό τομέα και τους 
αυτοαπασχολούμενους και οι 7.286 τον δημό-
σιο τομέα (2.834 ληξιπρόθεσμες). Σύμφωνα με 
τον νόμο πλέον, τα νέα εφάπαξ θα πρέπει να εκ-
δίδονται σε διάστημα έξι μηνών από την υπο-
βολή της σχετικής αίτησης.

Το εφάπαξ υπολογίζεται με διπλό τρόπο για 
όσους βγουν στη σύνταξη μέσα στο 2022. Ει-
δικότερα, ένας υπάλληλος που το τρέχον έτος 

κλείνει 36 χρόνια εργασίας θα λάβει εφάπαξ για τα 28 χρόνια με βάση τον πα-
λαιό τρόπο υπολογισμού και για τα υπόλοιπα οκτώ χρόνια, από το 2014 και με-
τά, θα έχει άτοκη επιστροφή εισφορών.

Το εφάπαξ βαίνει μειούμενο για τα έτη συνταξιοδότησης που συμπληρώνο-
νται από την 1η Ιανουαρίου 2014 και μετά, καθώς, με τον Ν. 4387/2016, οι ει-
σφορές που καταβάλλονται από το 2014 και εντεύθεν στα ταμεία πρόνοιας του 
Δημοσίου και του ιδιωτικού τομέα δεν έχουν ανταποδοτικότητα. Με την αλλα-
γή του υπολογισμού, ένας υπάλληλος που θα συνταξιοδοτηθεί το 2022 με 36 
έτη θα πάρει δύο τμήματα εφάπαξ. Το πρώτο τμήμα του εφάπαξ θα είναι για τα 
έτη έως το 2013 και θα υπολογιστεί με βάση το 60% του μέσου όρου των μηνι-
αίων αποδοχών της πενταετίας 2009-2013 επί τα έτη ασφάλισης έως το 2013. 
Το δεύτερο τμήμα θα είναι η επιστροφή των εισφορών που πλήρωσε από το 
2014 έως το 2022, χωρίς τόκο.

Οσον αφορά τον δημόσιο τομέα, το σχέδιο για έκδοση εφάπαξ μαζί με τη σύ-
νταξη και μέσω του ηλεκτρονικού ΔΑΥΚ (Δελτίο Απεικόνισης Υπηρεσιακής Κα-
τάστασης) προχωρά σταδιακά και στην πλήρη εφαρμογή του, που υπολογίζε-
ται εντός του 2022. Ο υπάλληλος-εισηγητής του ΕΦΚΑ που θα παίρνει τον φά-
κελο συνταξιοδότησης θα μπορεί να υπολογίζει την ίδια στιγμή και το ποσό της 
σύνταξης, αλλά και το δικαιούμενο εφάπαξ.

Το ηλεκτρονικό ΔΑΥΚ είναι ο «καθρέφτης» των μισθών και των ετών υπηρε-
σίας που έχουν οι δημόσιοι υπάλληλοι. Η επί σειρά ετών χειροκίνητη ενημέρω-
σή του (από υπηρεσία σε υπηρεσία) αποτελούσε βασική αιτία καθυστερήσεων 
στην απονομή συντάξεων και εφάπαξ. Τα τελευταία δύο χρόνια, που το δελτίο 
των υπηρεσιακών μεταβολών έχει μπει σε ψηφιακή τροχιά, η ενημέρωση για τα 
έτη ασφάλισης και τις αποδοχές γίνεται ηλεκτρονικά, ώστε, όταν φτάνει η ώρα 
της συνταξιοδότησης, οι χρόνοι να μειώνονται σημαντικά.

Αυτό γίνεται και τώρα εν μέρει, γιατί η έκδοση του εφάπαξ έρχεται σε δεύτε-
ρο χρόνο, αφού προηγηθεί η έκδοση της σύνταξης. Με αυτή τη διαδικασία, οι 
χρόνοι απονομής των εφάπαξ είχαν πέσει κοντά στο τρίμηνο και για κάποιο δι-
άστημα είχαν μειωθεί και κάτω από τρεις μήνες.

Εκεί όπου έχουν αρχίσει να φαίνονται αποτελέσματα στην απονομή εφάπαξ 
πιο γρήγορα από το παρελθόν είναι στις απλές περιπτώσεις συνταξιοδό-

τησης, όπου οι υπάλληλοι έχουν όλα τα χρόνια ασφάλισης στο Δη-
μόσιο χωρίς διαδοχική ασφάλιση εκτός Δημοσίου.
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177,19 εκατ. ευρώ. Συνολικά το κόστος για την καταβολή των 
επικουρικών συντάξεων ανέρχεται σε 227,067 εκατ. ευρώ. Σύμ-
φωνα με τα στοιχεία του επικουρικού ταμείου, η μέση επικου-
ρική μεικτή σύνταξη ανέρχεται σε 290,84 ευρώ και το καθαρό 
ποσό σε 195,12 ευρώ. Από αυτές τις αιτήσεις, οι 39.087 αφο-
ρούσαν το Δημόσιο (30.394 ληξιπρόθεσμες αιτήσεις). Οι αιτή-
σεις για τον υπόλοιπο ιδιωτικό τομέα και τους αυτοαπασχολού-
μενους είναι 87.632 (68.493 ληξιπρόθεσμες). Σύμφωνα με τα 
στοιχεία των διευθύνσεων του ΕΤΕΑΕΠ: 
f Στο επικουρικό του τ. ΙΚΑ οι εκκρεμότητες ανέρχονται σε 
66.323, εκ των οποίων οι 49.841 είναι ληξιπρόθεσμες.
f Στο επικουρικό των εργαζομένων στις ΔΕΚΟ (τ. ΤΕΑΠ ΟΤΕ, 
τ.ΕΛΤΑ, τ. ΔΕΗ, τ. ΕΡΤ-Τουρισμού, τ. ΕΤΒΑ) έχουν υποβληθεί 
6.810 αιτήσεις, εκ των οποίων οι 6.229 είναι ληξιπρόθεσμες. 
f Στο επικουρικό των Τομέων Επικουρικής Ασφάλισης Μηχα-
νικών και Εργοληπτών Δημοσίων Εργων (ΤΣΜΕΔΕ), συμβολαι-
ογράφων (ΤΑΣ) και δικηγόρων (ΤΕΑΔ) του κλάδου επικουρικής 
ασφάλισης του τ. ΕΤΑΑ εκκρεμούν 5.418 αιτήσεις για την έκδοση 
επικουρικής σύνταξης, εκ των οποίων 4.727 είναι ληξιπρόθεσμες. 
f Στο επικουρικό του ΝΑΤ (ναυτικοί) εκκρεμούν 3.583 αιτή-
σεις, εκ των οποίων 3.087 είναι ληξιπρόθεσμες. 
f Στο επικουρικό των υπαλλήλων εμπορικών καταστημάτων 
οι αιτήσεις ανέρχονται σε 2.475, εκ των οποίων οι 2.050 είναι 
ληξιπρόθεσμες. 
f Στο επικουρικό του τέως Τομέα Επικουρικής Ασφάλισης Εκ-
παιδευτικών Ιδιωτικής Γενικής Εκπαίδευσης (ΤΕΑΕΙΓΕ), του τέ-
ως Τομέα Επικουρικής Ασφάλισης Προσωπικού Ανώνυμων Εται-
ρειών Οινοποιίας Ζυθοποιίας και Οινοπνευματοποιίας (ΤΕΑΠΟ-
ΖΟ), του τέως Ταμείου Επικουρικής Ασφάλισης Χημικών (τ. ΤΕ-
ΑΧ), του τέως Τομέα Επικουρικής Ασφάλισης Υπαλλήλων Ναυ-
τικών και Τουριστικών Πρακτορείων (ΤΕΑΥΝΤΠ), του τέως Κλά-
δου Επικουρικής Ασφάλισης Ναυτικών (ΚΕΑΝ) και του τέως Τα-
μείου Επικουρικής Ασφάλισης Προσωπικού Ιδρυμάτων Εμπο-
ρικού Ναυτικού (ΤΕΑΠΙΕΝ) εκκρεμούν 1.899 αιτήσεις, εκ των 
οποίων οι 1.675 είναι ληξιπρόθεσμες.
f Στα υπόλοιπα επικουρικά ταμεία, π.χ. τραπεζών και δημοσι-
ογράφων, εκκρεμούν 1.123 αιτήσεις, εκ των οποίων ληξιπρό-
θεσμες είναι 884. 
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